
Erichsen’s Privathospital 
 

Ortopædkirurgi 
Idrætsskader, kunstige led i hofte, knæ, albue og skulder. Håndkirurgi 

 
Kosmetisk Kirurgi 

Slappe øjenlåg, ansigtsløftning, laser, liposuction, brystoperationer, slapt maveskind 
 

Urinvejssygdomme 
Prostatalidelser, blæresygdomme, infertilitet 

 
Øre-næse-halssygdomme 

Fjernelse af mandler, næselidelser, høreforbedrende operationer, bihuleoperationer 
 

Mavetarmkirurgi 
Brok, hæmorroider 

 
Åreknudeoperationer 

 
 

”Si’r benet knæk, så ring til Henrik” 
 
 

Trunnevangen 4B • 2920 Charlottenlund. 
Tlf: 39644054 • Fax: 39641165 

e-mail: sekretariat@erichsens-privathospital.dk 
www.erichsens-klinik.dk 

 

Afsender: 
Mattssons Rideklub Bellevuevej 10 -12 2930 Klampenborg 
TLF: 39640822/39635619  www.mattsson.dk 
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Indlæg til MAK – bladet: 
Alle er velkomne til at komme med 
indlæg til MAK – bladet. 
Deadline for indlæg til næste 
MAK - blad er 1. feb. 2007. Ind-
læg sendes til: 
lkm@post.tdcadsl.dk. 

Alle, der benytter Mattssons ride-
faciliteter samt parter, skal være 
medlem af Mattsson´s RideKlub. 
 
Alle Mattsson ryttere, der starter 
ude, bedes sende deres resultater 
samt evt. billeder til MAK Bladet. 
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at det også kunne være sjovt at 
prøve. Da de voksne var kommet, 
fik jeg nogle briller så jeg ikke fik 
alt det mudder i hovedet og øjne-
ne. Da vi red mod start kørte tan-
kerne bare gennem mig. Men der 
var ikke så mange tanker, inden 
jeg hørte ordet ” Start”. Alle råbte 
og skreg. Men det var ikke nød-
vendigt for mig. Hun strøg bare 
igennem dem. Men alligevel holdt 
jeg lidt igen (eller jeg prøvede! he-
he!) det føltes som 2 sekunder. 
Jeg tror jeg blev nummer 7 eller 
sådan noget. Men jeg gik jo heller 
ikke efter at vinde. Det var en dej-
lig dag og en skøn oplevelse. 

nærmer os den, kan man tydeligt 
mærke på hestene, at de er an-
spændte. Da de første lander, 
kommer der kun 8 med over, og 
de andre stopper. Jeg var næsten 
sikker på, at Rosette ville springe, 
så jeg prøvede at komme. Men 
hun stoppede og jeg prøvede at få 
hende over, men det nyttede ikke 
noget, og da jeg var på vej tilbage 
kom der en rytter og skubbede 
Rosette og mig ud i vandet. Det 
var heldigt, at hun gjorde det, men 
det gjorde også vildt ondt i mit ben. 
Vi kom over de sidste spring uden 
problemer. Da vi skridtede rundt 
og ventede på at de voksne skulle 
komme, blev jeg helt nervøs, om 
jeg overhovedet kunne klare oplø-
bet. Hvis hun nu løb af sted, og jeg 
ikke kunne styre hende. Men jeg 
gemte tankerne væk og tænte på, 
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mer på og Signe red bag i mig, 
fordi hendes pony kan godt finde 
på at stoppe nogle gange. Da vi 
havde redet lidt, kunne jeg seriøst 
ikke holde det ud mere. Rosette 
hev i tøjlerne, og tog hovedet op 
og ned, smed mig ud af sadlen, 
hun løb helt op i røven på den næ-
ste pony. Jeg sagde til min bedste 
veninde, at jeg gerne ville hjem. 
Men hun sagde, at så ville hun 
også ride hjem. Og hun bor i Hel-
singe, så det vidste jeg godt hun 
ikke ville. Men alligevel, tanken om 
at ride hjem var også skræmmen-
de. Men at ride videre og kæmpe 
sådan med hende, gad jeg heller 
ikke. Så jeg tog en beslutning, jeg 
gav hende bare tøjler. Det hjalp, 
lidt fordi hun blev ikke så hidsig. 
Men det var stadig ikke den bedste 
jagt. Men jeg tog mig sammen og 

hyggede mig i pauserne. Vi sang 
og grinede. MEN, som der altid er 
på en Hubertus-jagt så er der et 
øjeblik, hvor alle er spændte på 
om folk ryger af. Og hvor der er 

10.000 mennesker der står og 
venter på Magasin dammen. Da vi 

Foto: LKM 
Charlotte & Rosette(til højre) sammen 
med Linnea & Buster 
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Fomandens side 
Af: Tine Kornum 

 Nu skal vi igen hygge os i jule-
måneden. Mange aktive medlem-
mer gør en stor indsats med man-
ge arrangementer for at vi kan 
komme i julestemning. Glæd jer. 
 
 Der er også god stemning og 
glæde i vores nu 3 renoverede 
stalde, hvor hestene har fået nye 
faciliteter. 
 
 Staldmedarbejderne gør et 
stort stykke arbejde hver dag, så vi 
kan komme og nyde ordentlige og 
pæne stalde. MAK-ryttere er  lige-
som i familierne derhjemme en 

blanding af ordensmennesker og 
dem, der trives bedre med lidt ka-
os. 
 
 Men hensynet til sikkerhed og 
respekt for alle der færdes, gør det 
nødvendigt, at striglekasser, 
sadelgrej, dækner, jakker, plastik-
poser m.v. fjernes fra staldgangen 
- før du med god samvittighed ri-
der ud. 
 
God tur :) 
 
Tine Kornum 
Formand 

MAK Kalender (november 2006 - november 2007) 

Dato Arrangement Dato Arrangement 

16/12 Gunillas Luseklatter 9-10/6 MAK-stævne 

24/12 God Jul samling 16/6 Rideskolestævne 

??? Fælles julefrokost 1-2/9 MAK-stævne 

31/12 Godt nytår samling 29/9 Rideskolestævne 

  17-18/11 MAK-stævne 

10/12 Juleshow 28/4 Orienteringsridning 

30/11 Rideskolestævne Medio 
marts Generalforsamling 

29/11 Juleklip 24-25/3 MAK stævne 

2006  2007  

Hold i øvrigt øje med opslagstavlen og hjemmesiden. 
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der snitter en gren mit øje, og jeg 
flækker min hud, lige nedenunder 
mit øje. Få millimeter fra mit øje. 
Jeg blev hentet af en ambulance 
så jeg kunne blive kørt på skade-
stuen. Min mor kørte med mig. Jeg 
fik mit øje syet. Men jeg var så 
bekymret for Rosette, så efter ska-
destuen tog jeg hen på rideskolen 
og så til hende. Heldigvis var hun 
helt okay. Men efter jeg var styrtet, 
var jeg blevet lidt bange for at 
springe risbunker og at springe i 
skoven. Jeg fuldførte de sidste 2 
jagter. Jeg glædede mig hel vildt 
meget til Hubertus-jagten. Især 
Magasin dammen. Det er meget 
godt at have nogle venner i feltet, 
som du kan aftale at ride sammen 
eller, hvis det går helt galt, så rider 
de fra, sammen med en. Der er 
fart over pony-feltet må jeg sige, 
men det er virkelig hyggeligt, og 
alle er gode til at hjælpe de der har 
problemer, som fx mig — hehe. 
Mit eneste ønske var bare at få en 
pony, hvor det var MIG der skulle 
hjælpe andre, ligesom Janne Møl-
ler gør. Men nu skulle jeg koncen-
trere mig om vilde Rosette. Min 
sidste jagt inden hubertus var po-
nyrævehalejagten. Endelig kom 
den dag hvor Hubertus begyndte. 
 Jeg fulgtes med alle mattsson 
pigerne, og jeg tror, alle pigerne 
red rundt med en sommerfugl i 
maven. Jeg skyndte mig over til 
min bedste veninde, Signe Bonne-
sen. Vi plejede altid at ride sam-
men. Da vi satte i gang, red vi i 
midten af feltet. Jeg havde num-

 Det hele startede, da jeg fik min 
pony, Rosette, 14 år, hel sort og 
meget vild. Jeg har altid drømt om 
at komme til at ride jagt. Heldigvis 
havde Rosette været jagtpony og 
blevet nummer 2 i opløbet, med 
den gamle ejer. Da jeg så endelig 
begyndte at ride jagter, kunne jeg 
ikke rigtig holde hende. Min første 
jagt var vinterjagten. Jeg havde 
virkelig store problemer med at 
holde hende, fordi hun var så ivrig 
og slog hovedet op og ned. Hun 
hev mig næsten ud af sadlen. Jeg 
fuldførte ikke vinterjagten, fordi jeg 
hev hende forbi springet. Jeg syn-
tes, det var for mudret og jeg blev 
skubbet lidt udover springet. Men 
havde jeg vidst man måtte ride 
tilbage for at prøve igen, ville jeg 
selvfølgelig have gjort det. Mine 
forældre rider også jagt. Min 3. jagt 
var den jeg havde glædet mig 
mest til, fordi min mor, Mette Niel-
sen og hendes veninde Karin Win-
ther skulle lægge jagten, som var 
Mattsson jagten. Jeg havde været 
med derude og rydde af, så jeg 
kendte næsten ruten udenad. Men 
netop den dag var starten af jag-
ten på Rosette noget anderledes. 
Hun var stærkere end normalt, og 
jeg kunne overhovedet ikke holde 
afstanden. Det var faktisk lidt far-
ligt. Da jeg så når til 5-6 spring, 
som var en risbunke, falder der en 
stor gren ned bag springet, og jeg 
kunne ikke nå at stoppe Rosette, 
inden det var for sent. Hun snuble-
de over den, og jeg faldt forover, 
med mit hoved først og da jeg lan-

Hubertusjagt 
Af : Charlotte Nielsen 
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Vi ved hvor Mugge er! 
Af :Sven Fagerlind 

 l sidste nr. af Vangede Avis 
skrev August Miehe-Renard om 
sine "lærer år" på Kroen ved Van-
gede Station. Han fortalte bl.a. om 
Mugge, der som en offerpræst ved 
bar-alteret udskænkede væsker til 
den tørstige flok og bagefter kunne 
gyde olie på de ikke mere tørstige, 
men kæmpende gemytter. 
 August spurgte: "Hvor blev 
Mugge af efter han forlod kroen på 
Ellegårdsvej?" 
 Mugge lever i bedste velgåen-
de og befinder sig i Klampenborg 
bl.a. på Mattssons Rideklub. 
 Hvad han har bedrevet indtil nu 
i sit 69 årige liv ville, hvis det skulle 
nedskrives her, få dette nr. af MAK 
Bladet til at være tyk som en tele-
fonbog. 
 Et par ting vil jeg dog som gam-
mel rytter nævne: 
 Mugge har redet jagter med 
Sportsrideklubben, blæst jagthorn 

Sadler sælges, målsys, omstoppes og repareres 
 

Vi sælger også kvalitetssadler bl.a.  
Stübben - Keith Bryan - Nordica 

Altid mange brugte sadler til salg 
Vi sælger og reparerer dækkener, seletøj, trenser og 

modtager specialopgaver 
 

Ordrup Sadelmageri  
www.sadelmageren.com 

Ma-Fr. 7.00-16.00 Lø. lukket 
Banevej 1, 2920 Charlottenlund, tlf. 39 64 02 37 

til Hubertusjagt (også vist på TV). 
 Han har kørt Kapervogn og er 
primus motor ved Mattssons Ri-
deklubs festarrangementer. Selv-
følgelig er han ikke bleg for ud-
skænkning i baren i rytterstuen. 
 Klubbens mange hundrede 
medlemmer kender måske ikke 
Gentofte Kommunes borgmester, 
men alle kender Mugge!! 
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Nyt fra stalden 
Af: Staldmester Unnie 

Privatheste: 
Rienta 
Rainbow 
Oliver 
Procol Harum 
Celix 

Florett 
Teksa 
Gordon 
Regina 
 
Skoleheste: 
Kurt 

Foto: LKM Unnie in action  

Velkommen til nye pensionærer: 

Foto: LKM 

Halloween: 
En stor tak til Pedro, der havde 
sponsoreret et stort antal græskar. 

Farvel til: 

Pinocchio 
Clinton 
Manac 

Kamos 
Sunrise 
Futte 
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Hestehvisker på Mattsson  
Af: Peter Gilsfort 
 På et springkursus på Friheden 
måtte jeg efterlade Thruman om 
natten, da han ikke ville gå i traile-
ren. 
 Næste dag fik vi ham bragt 
hjem ved hjælp af Ib og Unnie og 
håbede, at problemet var løst. Men 
det var det ikke! En morgen, hvor 
Gandolf og Thruman skulle til træ-
ning, nægtede Thruman igen at gå 
i trailer, og Niels og Gandolf kørte 
til træning, og Thruman  og jeg 
stod tilbage med et problem. 
 Gode hestevenner forslog, at 
jeg ringede til hestehvisker Torben 
Andersen, da han havde hjulpet 

andre i samme situation. Ugen 
efter kom Torben. Først skulle han 
lære hesten at kende, sætte sig i 
respekt, fordele roller. Alt foregik 

uden at hviske, men med et langt 
tov. 
 Der var også lige noget med en 
paraply. Efter 20 minutters arbejde 
kunne Torben slå paraplyen op 
over hovedet på hesten. Så kom 
traileren på banen, og første øvel-
se var, at hesten skulle gå mellem 
traileren og Torben. Så blev bag-
klappen slået ned, og midterbøjlen 
blev slået til side. I løbet af den 
næste halvanden time blev bøjlen 
sat på plads, og Thruman gik ind 
af sig selv. Et godt resultat opnået 
på et par timer. Det var en god 
oplevelse at se Torben  arbejde 

med hesten, og hvis man har pro-
blemer med sin hest, er det noget 
jeg helt sikkert kan anbefale.  

Foto: LKM 
Peter, Torben & Thruman 
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Også mit første rideskolestævne 
Af: Tine Pedersen Skolehold mandag 19-20 

 ”Jeg” - er Tine – 49 år . 
Jeg har redet på mandagshol-
det de sidste 1½ år, og før det 
redet en smule, fra jeg var 12 til 
15. 
 Jeg var ikke så vaks som 
min søster – Mette Nøhr—
mandagshold 15 til at beslutte, 
at jeg skulle deltage. Jeg men-
te, at det var da kun noget for 
de meget dygtige ryttere med 
egen hest. Men efter lidt overta-
lelse fra med-rytter på manda-
gaftensholdene var vi en flok, der 
så syntes, at det ville vi så også 
gerne. 
 Nu er det et par år siden jeg 
har været til ” eksamen”,så det var 
da med en anelse nervøsitet, at 
jeg gik ind i forberedelserne. I lod-
trækningen om hest var jeg så  
heldig at ”vinde” Petra, som jeg 
virkelig gerne ville ride. 
 På selve dagen er jeg spændt 
som en violinstreng, da vi har sad-
let op og begynder at varme op på 
den udendørs ridebane. 
 Det er ligesom Petra hører eks-
tra godt efter, eller også er jeg me-
re opmærksom på hende end el-
lers. I alt fald bliver jeg mere og 
mere glad og rolig. Og så bliver vi 
kaldt ind, så starter det. 
Susan står på midten og dirigerer 
os rundt. Vi er 5-6 inde ad gangen 
i begynder-klasserne. Alt går fint, 
vi koncentrerer os alle om at yde 
vores bedste, og så sker det. 
 Mercur skal lige markere ”sit 
territorium” og laver et overraskel-
ses-angreb på Petra. Hun er en 

klog hest , så hun viger hurtigt. 
 Jeg er blot ikke forberedt på at 
min ligevægt lynhurtigt bliver til u-
ligevægt. Og i en flot bue bliver jeg 
sat af og ender som en bille med 
ryggen i savsmulden. 
 Det er ikke sket siden jeg var 
15 år, og på en måde er det forlø-
sende at falde af uden en skade. 
 Jamen - Det er da en stævne-
debut, der bliver husket. 
 Heldigvis er jeg oppe igen 
straks, og rider programmet fær-
digt med de andre. Efter vores ” 
dressur” konkurrence hjælper vi 
med at stille forhindringer op til de 
ryttere, der skal i springkonkurren-
ce. 
 Jeg er vildt imponeret af det  
gå-på-mod  og de færdigheder 
specielt de mindste ryttere udviste. 
 Så jeg kan anbefale at deltage i 
rideskolensstævne næste gang 
det bliver afholdt. Så puds støv-
lerne – på med vanten og kom 
med til næste stævne! 

Foto: Tine 
Tine Pedersen & Petra 



14 

 

Mit første Rideskolestævne. 
Af: Mette Nøhr – hold 15 

 ”Der er rideskole stævne” lyder 
det en dag midt i ridetimen.. Det 
skal vi da med til. Oplagt mulighed 
for at få lidt fejlretning i nye sam-
menhænge (sådan tager jeg det i 
hvert fald), og mulighed for at få 
lidt mere ridetid – tid som jo er 
værdsat når man som jeg ikke har 
egen hest. 
 I tiden op til lørdag 30 sept. Går 
snakken livligt – hvilken hest, klas-
se.. og pludselig også noget om 
TØJ???? Hvad er nu det for no-
get? Det er jo ikke VM. 
 Nå, men presset af min indre 
stemme får jeg da erhvervet et par 
hvide handsker og bukser – resten 
findes i skabet. Således ”korrekt” 
påklædt indtager jeg og min søde 
partner – Pandor, som jeg ikke har 
redet siden han hældte mig af i 
marts måned – ridehuset. Tændt 
stemning, familie og venner klar på 
bænken med kamera. Kæmper 

med min indre stemme som egent-
ligt bare gerne vil have en god op-
levelse med hesten, og stemnin-
gen der gør at opstillingen bliver 
checket noget mere end normalt – 
smil – og check lige hænderne 
igen. Pludselig er det overstået, 
grin og fjol inden rosetterne forde-
les. Så skal der kigges på de an-
dre, god læring og god stemning.  
 Har trænet jagthunde i 10 år og 
arrangeret flere prøver – så ved, 
det kræver en del af logistikken – 
den fungerede d. 30 september i 
mine øjne! Ja, der var lidt forsin-
kelse – men den gode og hjælp-
somme stemning gjorde, at det var 
ok! 
 I mine øjne havde alle en god 
dag … og min indvendige konkur-
rent siger mig at jeg jo nok kom-
mer igen… selv om en tur i skoven 
med mudder på de sorte bukser 
også er dejlig! 

Foto: Tine 
Mette Nøhr & Pandor 
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Vinterridning 
Af: Ejde Fagerlind 

 Nu er vi godt på vej mod vinte-
ren, hvor vi måske får en masse 
sne og is i lighed med sidste år. 
 Brave Heart og jeg var i skoven 
hver dag - ikke en eneste gang 
tyede vi til ridehuset, for dér kan vi 
ikke lide at være. 
 Den kære gamle Dyrehave er 
et under af naturskønhed året 
rundt;  mest måske, når alt er 
dækket af sne.Det kræver dog en 
vis omtanke, hvis man skal færdes 
derude i den hvide verden .Når 
sneen falder, er det som regel tø-
vejr, hvilket giver klamper, som 
man dog kan undgå, hvis man sør-
ger for at blive på hårdt underlag 
( asfalt eller fasttrampet grusvej) 
Trav HELE tiden - stop ikke op for 
at se, om der er klamper. Hvis 
man absolut vil skridte lidt,  find 
nogle bilspor fra skovlø-
berne og bliv dernede 
indtil  der sættes i trav 
igen.Det værste man kan 
gøre, er at gå ind i blade-
ne eller ud på græsset. 
De klamper man dér kan 
redde sig , er nogle, der 
vil noget! Hesten går me-
get dårligt på den slags; 
der er ikke andet at gøre 
end at stå af og slå dem 
ud. I mange år har jeg 
medbragt en lille hammer 
med kort skaft til netop 
dét brug. Man slår gan-
ske let på siden af hestens sko, 
hvilket får klampen til at krakkelere 
og falde ud, En hovrenser eller en 
bilnøgle duer ikke, det tager for 

lang tid. 
 Hvis man er inkarneret skovryt-
ter, er det også en meget stor 
hjælp at få smeden til at lægge 
såler på forbenene. Mordaxhager 
er naturligvis ganske uundværlige, 
Det er ikke fair over for hesten at 
gå af sted uden, da jernsko er 
særdeles glatte .Med mordax på er 
det nemt at færdes på blankis - 
man traver bare, så hugger skruer-
ne ned i isen. 
 Nu vil man muligvis indvende, 
at disse foranstaltninger ikke er 
optimale for hestens ben. Dertil er 
at sige, at jeg har benyttet både 
såler og mordax hver vinter de 
sidste 40 år uden problemer.Flere 
af mine heste er blevet over 20 år, 
og de har aldrig haft skader på 
grund af ovenstående. 

 Det var lidt om det praktiske. Er 
sneen  frosset en smule, venter et 
helt eventyrland. Prøv at gå ud på 
Sletten, sæt i galop og mærk pul-

Foto: Privat 
Ridebanen set fra Strandvejen 
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 Ved et arrangement på slottet 
afholdt af prins Henrik, var vi nogle 
jagtklædte ryttere der var blevet 
bedt om at agere "stemningsfyldt 
baggrund". 
 Som tak bød prinsen på klap 
og snak med hestene samt cham-

pagne til rytterne. 
 Skovrider Wåge Sørensen be-
rettede, at selskabet havde indta-
get middag med solnedgang samt 
måneformørkelse på en opstigen-
de fuldmåne (07sep)! 

Da prins Henrik bød på champagne 
Af: Susanne Frisenberg 

Foto: Peter Lassen 

versneen flyve om ørerne, Skinner 
solen, er det diamanter, der fylder 
luften. Fortsæt galoppen op mod 
Fortunen og mærk, hvordan even-
tuelle klamper bare falder af helt af 
sig selv. Vælger man at ride hjem 
langs Fuglesangssøen, forbavses 
man over, hvor mange farver den 
vinterkolde skov har. Gråt og due-
blåt er fremherskende, mens nord-
siden af træerne kan være irgrøn-
ne. Galopbanen anes i det fjerne - 
helt hyllet rimtåger nede fra mo-

sen.Bakken sover vintersøvn; men 
man kan være heldig at træffe 
hjorte, der er på jagt efter noget 
spiseligt, efterladt af håndværker-
ne, der gør klar til den nye sæson. 
 Brave Heart og jeg er meget 
opsatte på at se, hvilken vinter vi 
får i år.Ja, vi glæder os nærmest! 
Du er velkommen til at komme 
med og dele det hele med os! 
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se det gode i, at hesten er lidt 
glad! I terrænet er han flyvende, 
og han har aldrig i sit liv haft et 
stop! Nu holder vi altid tiden i ter-
rænet, da jeg har super kontrol 
over ham derude, og kan sætte 
tempoet op og ned som det passer 
mig. Så der er det også blevet til 

en del placeringer og et par sejre 
sidste år og i år, i debutantklasser-
ne. I slutningen af denne sæson, 
rykker vi op i Let, og til næste år, 
måske højere hvis det går godt, for 
er der en hest der kan nå helt til 
tops i military, så er det Excelsior 
Imperial. 
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Susanne og Excelsior Imperial – i daglig tale ”Impe” 
Af: Susanne Johansen 

 At jeg fik ”Impe” var lidt af en 
tilfældighed! Da jeg havde mistet 2 
heste indenfor 3 mdr., som IKKE 
var forsikrede, havde jeg ikke flere 
penge, men hest ville jeg jo have, 
så derfor gik jeg på ”nettet” og 
fandt en hest, som jeg kunne låne 
i 1 år til at starte med. Den hed 
Globus, og var da også en fin hest. 
Ikke det helt store potentiale, og 
temperamentet var lige i overkan-
ten, men fin nok til mig på det tids-
punkt. Nu blev det bare sådan, at 
ejeren alligevel ikke ville låne den 
ud mere, da hun hellere ville sæl-
ge, og det skulle hun da have lov 
til. Det var jo hendes hest. På det 
tidspunkt havde jeg meldt til milita-
rystævne i Haslev i slutningen af 
april 2005, men ejeren, sagde at 
hun havde en veninde som havde 
meldt til, men som alligevel ikke 
havde tid til at starte, så jeg kunne 
låne hendes hest. Og da jeg for 
det meste er frisk på at ride frem-
mede heste, sprang jeg til. Hesten 
kom til stalden lørdag eftermiddag, 
og da jeg skulle ned og gå bane til 
terrænet om eftermiddagen, kunne 
jeg ikke nå at ride ham andet end 
15 min. I skoven. Så søndag tog 
jeg til stævne, og blev plac. Som 
nr. 3, og syntes, at det var en rigtig 
fin hest. Men det var jo kun menin-
gen, at jeg skulle låne hesten til 
stævnet, men da jeg havde redet 
på ham den dag, ville jeg bare ha-
ve den med hjem. Vi aftalte at jeg 
skulle låne ham til oktober, men da 
jeg havde redet ham derhjemme i 
14 dage, måtte jeg bare eje ham. 

Jeg fik overtalt ejeren til at sælge 
til mig, og det var sådan at jeg fik 
”IMPE”. 
 Siden er det blevet til mange 
stævner. Vi starter dressur til di-
striktstævner med enkelte place-
ringer i LA2 og mange sejre ved 
klubstævner. I springning gik det 
ikke så godt til at starte med, da 
han var som en damptromle, og 
bare løb hele banen igennem, da 
han er helt vildt glad for at springe. 

Men det har vi fået styr på nu, så 
nu får vi næsten altid en placering 
med hjem i LC-LB spring også ved 
distriktstævner. Til efteråret går vi 
op til LA. Det sprang vi sidste som-
mer, men pga. hans lidt for store 
springlyst, gik vi lidt ned i klasser-
ne, så det ikke gik helt galt. I mili-
tary er der ikke mange der kan 
stoppe ham, andet end hans eget 
temperament i dressuren. På hans 
gode dage, er der ikke mange der 
kan slå ham, men han har det med 
at være lidt glad i galoppen, så 
nogen gange kommer der lidt buk-
kespring, og dommerne kan ikke 

Foto: Klaus R. Fonlev, fonlevphoto.dk 
Susanne & ”Impe” 
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Nordvangens oliver 
Af: Emma C. Andersen 

fra Anne Marie, som købte en tren-
se til ham, og fra Bonnie og Bibi, 
som også havde forskellige ting vi 
kunne låne. 
 Min drøm var gået i opfyldelse, 
og det var dejligt at kunne ride 
sammen med min mor. Desværre 
varede det ikke så længe, for 
Kingston blev syg og måtte aflives. 
Det var en meget sørgelig dag, 
men det var godt at han var kom-
met tilbage på Mattssons, da det 
skete. 
 Min dejlige Oliver står nu også 
på Mattssons, (godt nok i en låne-
boks, men vi håber på det bedste) 
og det er det bedste i hele verden 
at tage ned og være sammen med 
ham og alle mine venner hver ene-
ste dag! Min far er endda også 
startet med at få undervisning, og 
det syntes jeg er ret sejt gjort af 
ham, for han havde aldrig før sid-
det på en hest... 

 Nordvangens Oli-
ver fik jeg da jeg var 
10 år. Det var ellers 
meningen, at jeg 
skulle vente til jeg 
blev 11 i juli måned, 
men min mor havde 
for nylig sammen 
med Anne Marie købt 
en hest Kingston, 
som stod på Sporten 
mens de ventede på, 
at der blev en boks 
ledig på Mattssons. 
Det var heldigt for mig, for min mor 
besluttede, at vi lige så godt kunne 
begynde at se på ponyer, og så 
kunne de stå sammen på Sporten, 
indtil vi kunne flytte tilbage på 
Mattssons. 
 Selvom min mor havde sagt, at 
vi nok skulle lede længe for at fin-
de den helt rigtige, fandt vi min 
Oliver første dag. Det var en ons-
dag, og vi havde aftalt med Frede-
riksen, at han skulle komme med 
Oliver den næste mandag. Hvor-
dan skulle jeg dog vente så læn-
ge?! 
 Det var meningen, at vi skulle 
bruge lørdagen på indkøb til ham, 
men lige da vi var staet op, ringe-
de Frederiksen og sagde, at han 
kunne være på Sporten med Oli-
ver indenfor en time. Så fik vi 
travlt! Jeg fik ham lørdag den 13 
maj 06 kl.12.30. 
 Det eneste vi havde til ham, var 
jo så den grime han havde på, da 
han kom... Vi fik travlt med at købe 
ind, og heldigvis fik vi også hjælp 

Foto: Privat 
Emma & Nordvangens Oliver 
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MAK pigerne styrer IGEN for vildt! 
Af: Noomi, Josie, Linnea, Rosie og Olli 

 Vi; Noomi, Josephine, Linnea, 
Rosemarie og Olivia har været til 
mange stævner i efteråret, og på 
nær én gang er vi kommet hjem 
med rosetter ! 

 Vi startede i Høsterkøb til vores 
første hold-konkurrence. Der fik vi 
en næstsidste plads. 
 14 dage senere tog vil til 
Høsterkøb igen, hvor Rosema-
rie/Mc Fly red LC1 til en l. plads 
og Noomi/Buster red LC1 til en 
3. plads. Da vi kom hjem, smed 
vi Rosemarie i springvandet, og 
vi blev rigtig våde og, Noomi 
blev syg. Vi fik meget skæld ud. 
Nu er det slut med vandkampe, 
og det er også bedst sådan. 
 Nu havde vi fået blod på tan-
den og stillede op i både hold-
dressur og individuelt på Peters-
borg: 
 Vi vandt holdkonkurrencen  
endda foran et voksent-hold og de 
var godt sure. 

∗ Noemi/Music besatte en 1. 
plads i LC2 

∗ Linnea/Buster en 2. plads. 
∗ Og så red Noomi også lige 

en 3. plads hjem i LB2. 
Nu skulle vi til Sporten, vi 
skulle konkurrere med 35 an-
dre ryttere, men alligevel fik: 
∗ Rosemarie/Mc Fly en 6. 

plads 
∗ Linnea/Buster en 7. 

plads. 
∗ Noomi/Music stillede op 

i LB1 og LA1 udenfor 
konkurrence og fik bl.a. 
67,?? % 

Så var vi klar til Lyngby Tår-
bæk og se lige her: 
∗ Olivia LC1, 1. plads 

∗ Linnea LC2, 1. plads 
∗ Rosemarie LC2, 2. plads 
∗ Linea LB1, 2. plads 
∗ Noomi LA1, 2. plads  

 Er vi ikke bare go’e? 

Foto: LKM 

Foto: LKM 
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 Jeg har altid godt kunnet 
tænke mig at gå til ridning, 
men jeg vidste det er for 
dyrt, og samtidig har min 
mors kæreste allergi, så det 
var for det meste en drøm. 
 Hele sidste år gik jeg til 
filmværksted på min skole, 
men det stoppede før som-
merferien sidste år, så jeg 
bruge sommeren til at finde 
noget andet, jeg kunne la-
ve. Jeg snakkede lidt om 
håndbold, fordi jeg vidste 
ridning, ikke kunne lade sig gøre. 
 Uden jeg vidste det, talte min 
mor og min far sammen, og de 
spurgte, om jeg havde lyst til at gå 
til ridning. Om jeg havde! Og til 
marts var det plads på Mattssons 
rideskole, og jeg begyndte. Det var 
bare så fedt. 
 Det var skønt, men også lidt 
underligt, fordi selv om jeg havde 
drømt om at gå til ridning, så vid-
ste jeg jo slet ikke rigtig, hvad det 
var. Men jeg blev bare taget så 
godt mod af min ridelærer Sara og 
mine ho ld-kammerater  på 
'begyndere'. Måske fortrød min 
forældre lidt, for jeg snakkede ikke 
om andet end heste i flere måne-
der. 
 Torsdag eftermiddag blev no-
get jeg glædede mig til hele ugen. 
Kunne slet ikke holde ud, at der 
var sommerferie, så det var skønt 
at komme igang igen i august. 
 Og alting blev endnu bedre, da 
Sara en måned senere spurgte om 
jeg ville med til ridestævne. Det 

havde jeg slet ikke forestillet mig, 
at jeg kunne være med til endnu. 
Men jeg sagde selvfølgelig ja og 
stillede lørdag den 30. september 
op i klasse 1 og 2. 
 Det blev en rigtig hyggelig dag. 
Ikke kun fordi jeg var så heldig, at 
blive nummer to i klasse 1, sam-
men med en anden, og at jeg sam-
men med to andre blev nummer et 
i klasse 2. 
 Det var også enormt hyggeligt 
at gå rundt derude det meste af 
lørdagen og snakke med veninder-
ne. Vi kiggede på alle dem, der er 
dygtigere end os og gik rundt mel-
lem de dejlige heste. Det var en 
rigtig, rigtig dejlig dag, og jeg glæ-
der mig endnu mere til næste gang 
jeg skal til ridning, til at jeg måske 
skal starte på 'let-øvede' og til det 
næste stævne. 
 Tak for en herlig dag. 

Mit første ridestævne 
Af: Trine Simmel Olsen 

Foto: LKM 
Trine Simmel Olsen i Rytterstuen 
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 Jeg har altid godt kunnet 
tænke mig at gå til ridning, 
men jeg vidste det er for 
dyrt, og samtidig har min 
mors kæreste allergi, så det 
var for det meste en drøm. 
 Hele sidste år gik jeg til 
filmværksted på min skole, 
men det stoppede før som-
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bruge sommeren til at finde 
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Sara en måned senere spurgte om 
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at jeg kunne være med til endnu. 
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i klasse 2. 
 Det var også enormt hyggeligt 
at gå rundt derude det meste af 
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Susanne og Excelsior Imperial – i daglig tale ”Impe” 
Af: Susanne Johansen 

 At jeg fik ”Impe” var lidt af en 
tilfældighed! Da jeg havde mistet 2 
heste indenfor 3 mdr., som IKKE 
var forsikrede, havde jeg ikke flere 
penge, men hest ville jeg jo have, 
så derfor gik jeg på ”nettet” og 
fandt en hest, som jeg kunne låne 
i 1 år til at starte med. Den hed 
Globus, og var da også en fin hest. 
Ikke det helt store potentiale, og 
temperamentet var lige i overkan-
ten, men fin nok til mig på det tids-
punkt. Nu blev det bare sådan, at 
ejeren alligevel ikke ville låne den 
ud mere, da hun hellere ville sæl-
ge, og det skulle hun da have lov 
til. Det var jo hendes hest. På det 
tidspunkt havde jeg meldt til milita-
rystævne i Haslev i slutningen af 
april 2005, men ejeren, sagde at 
hun havde en veninde som havde 
meldt til, men som alligevel ikke 
havde tid til at starte, så jeg kunne 
låne hendes hest. Og da jeg for 
det meste er frisk på at ride frem-
mede heste, sprang jeg til. Hesten 
kom til stalden lørdag eftermiddag, 
og da jeg skulle ned og gå bane til 
terrænet om eftermiddagen, kunne 
jeg ikke nå at ride ham andet end 
15 min. I skoven. Så søndag tog 
jeg til stævne, og blev plac. Som 
nr. 3, og syntes, at det var en rigtig 
fin hest. Men det var jo kun menin-
gen, at jeg skulle låne hesten til 
stævnet, men da jeg havde redet 
på ham den dag, ville jeg bare ha-
ve den med hjem. Vi aftalte at jeg 
skulle låne ham til oktober, men da 
jeg havde redet ham derhjemme i 
14 dage, måtte jeg bare eje ham. 

Jeg fik overtalt ejeren til at sælge 
til mig, og det var sådan at jeg fik 
”IMPE”. 
 Siden er det blevet til mange 
stævner. Vi starter dressur til di-
striktstævner med enkelte place-
ringer i LA2 og mange sejre ved 
klubstævner. I springning gik det 
ikke så godt til at starte med, da 
han var som en damptromle, og 
bare løb hele banen igennem, da 
han er helt vildt glad for at springe. 

Men det har vi fået styr på nu, så 
nu får vi næsten altid en placering 
med hjem i LC-LB spring også ved 
distriktstævner. Til efteråret går vi 
op til LA. Det sprang vi sidste som-
mer, men pga. hans lidt for store 
springlyst, gik vi lidt ned i klasser-
ne, så det ikke gik helt galt. I mili-
tary er der ikke mange der kan 
stoppe ham, andet end hans eget 
temperament i dressuren. På hans 
gode dage, er der ikke mange der 
kan slå ham, men han har det med 
at være lidt glad i galoppen, så 
nogen gange kommer der lidt buk-
kespring, og dommerne kan ikke 

Foto: Klaus R. Fonlev, fonlevphoto.dk 
Susanne & ”Impe” 
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Nordvangens oliver 
Af: Emma C. Andersen 

fra Anne Marie, som købte en tren-
se til ham, og fra Bonnie og Bibi, 
som også havde forskellige ting vi 
kunne låne. 
 Min drøm var gået i opfyldelse, 
og det var dejligt at kunne ride 
sammen med min mor. Desværre 
varede det ikke så længe, for 
Kingston blev syg og måtte aflives. 
Det var en meget sørgelig dag, 
men det var godt at han var kom-
met tilbage på Mattssons, da det 
skete. 
 Min dejlige Oliver står nu også 
på Mattssons, (godt nok i en låne-
boks, men vi håber på det bedste) 
og det er det bedste i hele verden 
at tage ned og være sammen med 
ham og alle mine venner hver ene-
ste dag! Min far er endda også 
startet med at få undervisning, og 
det syntes jeg er ret sejt gjort af 
ham, for han havde aldrig før sid-
det på en hest... 

 Nordvangens Oli-
ver fik jeg da jeg var 
10 år. Det var ellers 
meningen, at jeg 
skulle vente til jeg 
blev 11 i juli måned, 
men min mor havde 
for nylig sammen 
med Anne Marie købt 
en hest Kingston, 
som stod på Sporten 
mens de ventede på, 
at der blev en boks 
ledig på Mattssons. 
Det var heldigt for mig, for min mor 
besluttede, at vi lige så godt kunne 
begynde at se på ponyer, og så 
kunne de stå sammen på Sporten, 
indtil vi kunne flytte tilbage på 
Mattssons. 
 Selvom min mor havde sagt, at 
vi nok skulle lede længe for at fin-
de den helt rigtige, fandt vi min 
Oliver første dag. Det var en ons-
dag, og vi havde aftalt med Frede-
riksen, at han skulle komme med 
Oliver den næste mandag. Hvor-
dan skulle jeg dog vente så læn-
ge?! 
 Det var meningen, at vi skulle 
bruge lørdagen på indkøb til ham, 
men lige da vi var staet op, ringe-
de Frederiksen og sagde, at han 
kunne være på Sporten med Oli-
ver indenfor en time. Så fik vi 
travlt! Jeg fik ham lørdag den 13 
maj 06 kl.12.30. 
 Det eneste vi havde til ham, var 
jo så den grime han havde på, da 
han kom... Vi fik travlt med at købe 
ind, og heldigvis fik vi også hjælp 

Foto: Privat 
Emma & Nordvangens Oliver 
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 Ved et arrangement på slottet 
afholdt af prins Henrik, var vi nogle 
jagtklædte ryttere der var blevet 
bedt om at agere "stemningsfyldt 
baggrund". 
 Som tak bød prinsen på klap 
og snak med hestene samt cham-

pagne til rytterne. 
 Skovrider Wåge Sørensen be-
rettede, at selskabet havde indta-
get middag med solnedgang samt 
måneformørkelse på en opstigen-
de fuldmåne (07sep)! 

Da prins Henrik bød på champagne 
Af: Susanne Frisenberg 

Foto: Peter Lassen 

versneen flyve om ørerne, Skinner 
solen, er det diamanter, der fylder 
luften. Fortsæt galoppen op mod 
Fortunen og mærk, hvordan even-
tuelle klamper bare falder af helt af 
sig selv. Vælger man at ride hjem 
langs Fuglesangssøen, forbavses 
man over, hvor mange farver den 
vinterkolde skov har. Gråt og due-
blåt er fremherskende, mens nord-
siden af træerne kan være irgrøn-
ne. Galopbanen anes i det fjerne - 
helt hyllet rimtåger nede fra mo-

sen.Bakken sover vintersøvn; men 
man kan være heldig at træffe 
hjorte, der er på jagt efter noget 
spiseligt, efterladt af håndværker-
ne, der gør klar til den nye sæson. 
 Brave Heart og jeg er meget 
opsatte på at se, hvilken vinter vi 
får i år.Ja, vi glæder os nærmest! 
Du er velkommen til at komme 
med og dele det hele med os! 
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se det gode i, at hesten er lidt 
glad! I terrænet er han flyvende, 
og han har aldrig i sit liv haft et 
stop! Nu holder vi altid tiden i ter-
rænet, da jeg har super kontrol 
over ham derude, og kan sætte 
tempoet op og ned som det passer 
mig. Så der er det også blevet til 

en del placeringer og et par sejre 
sidste år og i år, i debutantklasser-
ne. I slutningen af denne sæson, 
rykker vi op i Let, og til næste år, 
måske højere hvis det går godt, for 
er der en hest der kan nå helt til 
tops i military, så er det Excelsior 
Imperial. 
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Mit første Rideskolestævne. 
Af: Mette Nøhr – hold 15 

 ”Der er rideskole stævne” lyder 
det en dag midt i ridetimen.. Det 
skal vi da med til. Oplagt mulighed 
for at få lidt fejlretning i nye sam-
menhænge (sådan tager jeg det i 
hvert fald), og mulighed for at få 
lidt mere ridetid – tid som jo er 
værdsat når man som jeg ikke har 
egen hest. 
 I tiden op til lørdag 30 sept. Går 
snakken livligt – hvilken hest, klas-
se.. og pludselig også noget om 
TØJ???? Hvad er nu det for no-
get? Det er jo ikke VM. 
 Nå, men presset af min indre 
stemme får jeg da erhvervet et par 
hvide handsker og bukser – resten 
findes i skabet. Således ”korrekt” 
påklædt indtager jeg og min søde 
partner – Pandor, som jeg ikke har 
redet siden han hældte mig af i 
marts måned – ridehuset. Tændt 
stemning, familie og venner klar på 
bænken med kamera. Kæmper 

med min indre stemme som egent-
ligt bare gerne vil have en god op-
levelse med hesten, og stemnin-
gen der gør at opstillingen bliver 
checket noget mere end normalt – 
smil – og check lige hænderne 
igen. Pludselig er det overstået, 
grin og fjol inden rosetterne forde-
les. Så skal der kigges på de an-
dre, god læring og god stemning.  
 Har trænet jagthunde i 10 år og 
arrangeret flere prøver – så ved, 
det kræver en del af logistikken – 
den fungerede d. 30 september i 
mine øjne! Ja, der var lidt forsin-
kelse – men den gode og hjælp-
somme stemning gjorde, at det var 
ok! 
 I mine øjne havde alle en god 
dag … og min indvendige konkur-
rent siger mig at jeg jo nok kom-
mer igen… selv om en tur i skoven 
med mudder på de sorte bukser 
også er dejlig! 

Foto: Tine 
Mette Nøhr & Pandor 
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Vinterridning 
Af: Ejde Fagerlind 

 Nu er vi godt på vej mod vinte-
ren, hvor vi måske får en masse 
sne og is i lighed med sidste år. 
 Brave Heart og jeg var i skoven 
hver dag - ikke en eneste gang 
tyede vi til ridehuset, for dér kan vi 
ikke lide at være. 
 Den kære gamle Dyrehave er 
et under af naturskønhed året 
rundt;  mest måske, når alt er 
dækket af sne.Det kræver dog en 
vis omtanke, hvis man skal færdes 
derude i den hvide verden .Når 
sneen falder, er det som regel tø-
vejr, hvilket giver klamper, som 
man dog kan undgå, hvis man sør-
ger for at blive på hårdt underlag 
( asfalt eller fasttrampet grusvej) 
Trav HELE tiden - stop ikke op for 
at se, om der er klamper. Hvis 
man absolut vil skridte lidt,  find 
nogle bilspor fra skovlø-
berne og bliv dernede 
indtil  der sættes i trav 
igen.Det værste man kan 
gøre, er at gå ind i blade-
ne eller ud på græsset. 
De klamper man dér kan 
redde sig , er nogle, der 
vil noget! Hesten går me-
get dårligt på den slags; 
der er ikke andet at gøre 
end at stå af og slå dem 
ud. I mange år har jeg 
medbragt en lille hammer 
med kort skaft til netop 
dét brug. Man slår gan-
ske let på siden af hestens sko, 
hvilket får klampen til at krakkelere 
og falde ud, En hovrenser eller en 
bilnøgle duer ikke, det tager for 

lang tid. 
 Hvis man er inkarneret skovryt-
ter, er det også en meget stor 
hjælp at få smeden til at lægge 
såler på forbenene. Mordaxhager 
er naturligvis ganske uundværlige, 
Det er ikke fair over for hesten at 
gå af sted uden, da jernsko er 
særdeles glatte .Med mordax på er 
det nemt at færdes på blankis - 
man traver bare, så hugger skruer-
ne ned i isen. 
 Nu vil man muligvis indvende, 
at disse foranstaltninger ikke er 
optimale for hestens ben. Dertil er 
at sige, at jeg har benyttet både 
såler og mordax hver vinter de 
sidste 40 år uden problemer.Flere 
af mine heste er blevet over 20 år, 
og de har aldrig haft skader på 
grund af ovenstående. 

 Det var lidt om det praktiske. Er 
sneen  frosset en smule, venter et 
helt eventyrland. Prøv at gå ud på 
Sletten, sæt i galop og mærk pul-

Foto: Privat 
Ridebanen set fra Strandvejen 
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Hestehvisker på Mattsson  
Af: Peter Gilsfort 
 På et springkursus på Friheden 
måtte jeg efterlade Thruman om 
natten, da han ikke ville gå i traile-
ren. 
 Næste dag fik vi ham bragt 
hjem ved hjælp af Ib og Unnie og 
håbede, at problemet var løst. Men 
det var det ikke! En morgen, hvor 
Gandolf og Thruman skulle til træ-
ning, nægtede Thruman igen at gå 
i trailer, og Niels og Gandolf kørte 
til træning, og Thruman  og jeg 
stod tilbage med et problem. 
 Gode hestevenner forslog, at 
jeg ringede til hestehvisker Torben 
Andersen, da han havde hjulpet 

andre i samme situation. Ugen 
efter kom Torben. Først skulle han 
lære hesten at kende, sætte sig i 
respekt, fordele roller. Alt foregik 

uden at hviske, men med et langt 
tov. 
 Der var også lige noget med en 
paraply. Efter 20 minutters arbejde 
kunne Torben slå paraplyen op 
over hovedet på hesten. Så kom 
traileren på banen, og første øvel-
se var, at hesten skulle gå mellem 
traileren og Torben. Så blev bag-
klappen slået ned, og midterbøjlen 
blev slået til side. I løbet af den 
næste halvanden time blev bøjlen 
sat på plads, og Thruman gik ind 
af sig selv. Et godt resultat opnået 
på et par timer. Det var en god 
oplevelse at se Torben  arbejde 

med hesten, og hvis man har pro-
blemer med sin hest, er det noget 
jeg helt sikkert kan anbefale.  

Foto: LKM 
Peter, Torben & Thruman 
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Også mit første rideskolestævne 
Af: Tine Pedersen Skolehold mandag 19-20 

 ”Jeg” - er Tine – 49 år . 
Jeg har redet på mandagshol-
det de sidste 1½ år, og før det 
redet en smule, fra jeg var 12 til 
15. 
 Jeg var ikke så vaks som 
min søster – Mette Nøhr—
mandagshold 15 til at beslutte, 
at jeg skulle deltage. Jeg men-
te, at det var da kun noget for 
de meget dygtige ryttere med 
egen hest. Men efter lidt overta-
lelse fra med-rytter på manda-
gaftensholdene var vi en flok, der 
så syntes, at det ville vi så også 
gerne. 
 Nu er det et par år siden jeg 
har været til ” eksamen”,så det var 
da med en anelse nervøsitet, at 
jeg gik ind i forberedelserne. I lod-
trækningen om hest var jeg så  
heldig at ”vinde” Petra, som jeg 
virkelig gerne ville ride. 
 På selve dagen er jeg spændt 
som en violinstreng, da vi har sad-
let op og begynder at varme op på 
den udendørs ridebane. 
 Det er ligesom Petra hører eks-
tra godt efter, eller også er jeg me-
re opmærksom på hende end el-
lers. I alt fald bliver jeg mere og 
mere glad og rolig. Og så bliver vi 
kaldt ind, så starter det. 
Susan står på midten og dirigerer 
os rundt. Vi er 5-6 inde ad gangen 
i begynder-klasserne. Alt går fint, 
vi koncentrerer os alle om at yde 
vores bedste, og så sker det. 
 Mercur skal lige markere ”sit 
territorium” og laver et overraskel-
ses-angreb på Petra. Hun er en 

klog hest , så hun viger hurtigt. 
 Jeg er blot ikke forberedt på at 
min ligevægt lynhurtigt bliver til u-
ligevægt. Og i en flot bue bliver jeg 
sat af og ender som en bille med 
ryggen i savsmulden. 
 Det er ikke sket siden jeg var 
15 år, og på en måde er det forlø-
sende at falde af uden en skade. 
 Jamen - Det er da en stævne-
debut, der bliver husket. 
 Heldigvis er jeg oppe igen 
straks, og rider programmet fær-
digt med de andre. Efter vores ” 
dressur” konkurrence hjælper vi 
med at stille forhindringer op til de 
ryttere, der skal i springkonkurren-
ce. 
 Jeg er vildt imponeret af det  
gå-på-mod  og de færdigheder 
specielt de mindste ryttere udviste. 
 Så jeg kan anbefale at deltage i 
rideskolensstævne næste gang 
det bliver afholdt. Så puds støv-
lerne – på med vanten og kom 
med til næste stævne! 

Foto: Tine 
Tine Pedersen & Petra 
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Vi ved hvor Mugge er! 
Af :Sven Fagerlind 

 l sidste nr. af Vangede Avis 
skrev August Miehe-Renard om 
sine "lærer år" på Kroen ved Van-
gede Station. Han fortalte bl.a. om 
Mugge, der som en offerpræst ved 
bar-alteret udskænkede væsker til 
den tørstige flok og bagefter kunne 
gyde olie på de ikke mere tørstige, 
men kæmpende gemytter. 
 August spurgte: "Hvor blev 
Mugge af efter han forlod kroen på 
Ellegårdsvej?" 
 Mugge lever i bedste velgåen-
de og befinder sig i Klampenborg 
bl.a. på Mattssons Rideklub. 
 Hvad han har bedrevet indtil nu 
i sit 69 årige liv ville, hvis det skulle 
nedskrives her, få dette nr. af MAK 
Bladet til at være tyk som en tele-
fonbog. 
 Et par ting vil jeg dog som gam-
mel rytter nævne: 
 Mugge har redet jagter med 
Sportsrideklubben, blæst jagthorn 

Sadler sælges, målsys, omstoppes og repareres 
 

Vi sælger også kvalitetssadler bl.a.  
Stübben - Keith Bryan - Nordica 

Altid mange brugte sadler til salg 
Vi sælger og reparerer dækkener, seletøj, trenser og 

modtager specialopgaver 
 

Ordrup Sadelmageri  
www.sadelmageren.com 

Ma-Fr. 7.00-16.00 Lø. lukket 
Banevej 1, 2920 Charlottenlund, tlf. 39 64 02 37 

til Hubertusjagt (også vist på TV). 
 Han har kørt Kapervogn og er 
primus motor ved Mattssons Ri-
deklubs festarrangementer. Selv-
følgelig er han ikke bleg for ud-
skænkning i baren i rytterstuen. 
 Klubbens mange hundrede 
medlemmer kender måske ikke 
Gentofte Kommunes borgmester, 
men alle kender Mugge!! 
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Nyt fra stalden 
Af: Staldmester Unnie 

Privatheste: 
Rienta 
Rainbow 
Oliver 
Procol Harum 
Celix 

Florett 
Teksa 
Gordon 
Regina 
 
Skoleheste: 
Kurt 

Foto: LKM Unnie in action  

Velkommen til nye pensionærer: 

Foto: LKM 

Halloween: 
En stor tak til Pedro, der havde 
sponsoreret et stort antal græskar. 

Farvel til: 

Pinocchio 
Clinton 
Manac 

Kamos 
Sunrise 
Futte 
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Fomandens side 
Af: Tine Kornum 

 Nu skal vi igen hygge os i jule-
måneden. Mange aktive medlem-
mer gør en stor indsats med man-
ge arrangementer for at vi kan 
komme i julestemning. Glæd jer. 
 
 Der er også god stemning og 
glæde i vores nu 3 renoverede 
stalde, hvor hestene har fået nye 
faciliteter. 
 
 Staldmedarbejderne gør et 
stort stykke arbejde hver dag, så vi 
kan komme og nyde ordentlige og 
pæne stalde. MAK-ryttere er  lige-
som i familierne derhjemme en 

blanding af ordensmennesker og 
dem, der trives bedre med lidt ka-
os. 
 
 Men hensynet til sikkerhed og 
respekt for alle der færdes, gør det 
nødvendigt, at striglekasser, 
sadelgrej, dækner, jakker, plastik-
poser m.v. fjernes fra staldgangen 
- før du med god samvittighed ri-
der ud. 
 
God tur :) 
 
Tine Kornum 
Formand 

MAK Kalender (november 2006 - november 2007) 

Dato Arrangement Dato Arrangement 

16/12 Gunillas Luseklatter 9-10/6 MAK-stævne 

24/12 God Jul samling 16/6 Rideskolestævne 

??? Fælles julefrokost 1-2/9 MAK-stævne 

31/12 Godt nytår samling 29/9 Rideskolestævne 

  17-18/11 MAK-stævne 

10/12 Juleshow 28/4 Orienteringsridning 

30/11 Rideskolestævne Medio 
marts Generalforsamling 

29/11 Juleklip 24-25/3 MAK stævne 

2006  2007  

Hold i øvrigt øje med opslagstavlen og hjemmesiden. 
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der snitter en gren mit øje, og jeg 
flækker min hud, lige nedenunder 
mit øje. Få millimeter fra mit øje. 
Jeg blev hentet af en ambulance 
så jeg kunne blive kørt på skade-
stuen. Min mor kørte med mig. Jeg 
fik mit øje syet. Men jeg var så 
bekymret for Rosette, så efter ska-
destuen tog jeg hen på rideskolen 
og så til hende. Heldigvis var hun 
helt okay. Men efter jeg var styrtet, 
var jeg blevet lidt bange for at 
springe risbunker og at springe i 
skoven. Jeg fuldførte de sidste 2 
jagter. Jeg glædede mig hel vildt 
meget til Hubertus-jagten. Især 
Magasin dammen. Det er meget 
godt at have nogle venner i feltet, 
som du kan aftale at ride sammen 
eller, hvis det går helt galt, så rider 
de fra, sammen med en. Der er 
fart over pony-feltet må jeg sige, 
men det er virkelig hyggeligt, og 
alle er gode til at hjælpe de der har 
problemer, som fx mig — hehe. 
Mit eneste ønske var bare at få en 
pony, hvor det var MIG der skulle 
hjælpe andre, ligesom Janne Møl-
ler gør. Men nu skulle jeg koncen-
trere mig om vilde Rosette. Min 
sidste jagt inden hubertus var po-
nyrævehalejagten. Endelig kom 
den dag hvor Hubertus begyndte. 
 Jeg fulgtes med alle mattsson 
pigerne, og jeg tror, alle pigerne 
red rundt med en sommerfugl i 
maven. Jeg skyndte mig over til 
min bedste veninde, Signe Bonne-
sen. Vi plejede altid at ride sam-
men. Da vi satte i gang, red vi i 
midten af feltet. Jeg havde num-

 Det hele startede, da jeg fik min 
pony, Rosette, 14 år, hel sort og 
meget vild. Jeg har altid drømt om 
at komme til at ride jagt. Heldigvis 
havde Rosette været jagtpony og 
blevet nummer 2 i opløbet, med 
den gamle ejer. Da jeg så endelig 
begyndte at ride jagter, kunne jeg 
ikke rigtig holde hende. Min første 
jagt var vinterjagten. Jeg havde 
virkelig store problemer med at 
holde hende, fordi hun var så ivrig 
og slog hovedet op og ned. Hun 
hev mig næsten ud af sadlen. Jeg 
fuldførte ikke vinterjagten, fordi jeg 
hev hende forbi springet. Jeg syn-
tes, det var for mudret og jeg blev 
skubbet lidt udover springet. Men 
havde jeg vidst man måtte ride 
tilbage for at prøve igen, ville jeg 
selvfølgelig have gjort det. Mine 
forældre rider også jagt. Min 3. jagt 
var den jeg havde glædet mig 
mest til, fordi min mor, Mette Niel-
sen og hendes veninde Karin Win-
ther skulle lægge jagten, som var 
Mattsson jagten. Jeg havde været 
med derude og rydde af, så jeg 
kendte næsten ruten udenad. Men 
netop den dag var starten af jag-
ten på Rosette noget anderledes. 
Hun var stærkere end normalt, og 
jeg kunne overhovedet ikke holde 
afstanden. Det var faktisk lidt far-
ligt. Da jeg så når til 5-6 spring, 
som var en risbunke, falder der en 
stor gren ned bag springet, og jeg 
kunne ikke nå at stoppe Rosette, 
inden det var for sent. Hun snuble-
de over den, og jeg faldt forover, 
med mit hoved først og da jeg lan-

Hubertusjagt 
Af : Charlotte Nielsen 
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mer på og Signe red bag i mig, 
fordi hendes pony kan godt finde 
på at stoppe nogle gange. Da vi 
havde redet lidt, kunne jeg seriøst 
ikke holde det ud mere. Rosette 
hev i tøjlerne, og tog hovedet op 
og ned, smed mig ud af sadlen, 
hun løb helt op i røven på den næ-
ste pony. Jeg sagde til min bedste 
veninde, at jeg gerne ville hjem. 
Men hun sagde, at så ville hun 
også ride hjem. Og hun bor i Hel-
singe, så det vidste jeg godt hun 
ikke ville. Men alligevel, tanken om 
at ride hjem var også skræmmen-
de. Men at ride videre og kæmpe 
sådan med hende, gad jeg heller 
ikke. Så jeg tog en beslutning, jeg 
gav hende bare tøjler. Det hjalp, 
lidt fordi hun blev ikke så hidsig. 
Men det var stadig ikke den bedste 
jagt. Men jeg tog mig sammen og 

hyggede mig i pauserne. Vi sang 
og grinede. MEN, som der altid er 
på en Hubertus-jagt så er der et 
øjeblik, hvor alle er spændte på 
om folk ryger af. Og hvor der er 

10.000 mennesker der står og 
venter på Magasin dammen. Da vi 

Foto: LKM 
Charlotte & Rosette(til højre) sammen 
med Linnea & Buster 
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MATTSSONS RIDEKLUB 
 
BESTYRELSE: 
Tine Kornum Formand og 
 sekretær 
Mette Nielsen Næstformand,og 
 kasserer 
Camilla Rosengaard 
Catharina Lerche 
Anne Bech Nissen 
Michael Revensburg 
Dorthe Marie Scheutz 
 
Kontor: 
Charlotte Nielsen 
charlotte@mattsson.dk 
 
Holdundervisning: 
Gunilla Persson tlf. 39640822 
gunilla@mattsson.dk 
 
MAK BLADET: 
Medlemsblad for Mattssons Ride-
klub. Bladet udkommer 3 gange 
årligt i 500 eksemplarer. 
 
OPSÆTNING: 
Sanque.com 
 
TRYK: 
Ilsted Tryk 
 
Mattssons Rideklub er medlem af 
Dansk Rideforbund og Hestens 
Værn. 

UDVALG: 
 
STÆVNE-BAR-SPONSOR: 
Mette Nielsen 
Henrik Lassen 
Anne Bech Nissen 
 
JUNIORUDVALG: 
Catharina Lerche 
Camilla Rosengaard  
 
BLADUDVALG: 
Lene Kjær Malling 
Birgitte Rühmann 
 
ETABLISSEMENTSUDVALG: 
Tine Kornum 
 
ARRANGEMENTSUDVALG: 
Henrik Lassen 
 
GARDEROBEUDVALG: 
Inge Østerbye 
 
RIDEMÆRKEUDVALG. 
Catharina Lerche 
 
HJEMMESIDE: 
Michael Revensburg 
 
FORSIDE: 
Efterår i Dyrehaven 2006 
 
FOTO: 
Sanque.com 

Indlæg til MAK – bladet: 
Alle er velkomne til at komme med 
indlæg til MAK – bladet. 
Deadline for indlæg til næste 
MAK - blad er 1. feb. 2007. Ind-
læg sendes til: 
lkm@post.tdcadsl.dk. 

Alle, der benytter Mattssons ride-
faciliteter samt parter, skal være 
medlem af Mattsson´s RideKlub. 
 
Alle Mattsson ryttere, der starter 
ude, bedes sende deres resultater 
samt evt. billeder til MAK Bladet. 
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at det også kunne være sjovt at 
prøve. Da de voksne var kommet, 
fik jeg nogle briller så jeg ikke fik 
alt det mudder i hovedet og øjne-
ne. Da vi red mod start kørte tan-
kerne bare gennem mig. Men der 
var ikke så mange tanker, inden 
jeg hørte ordet ” Start”. Alle råbte 
og skreg. Men det var ikke nød-
vendigt for mig. Hun strøg bare 
igennem dem. Men alligevel holdt 
jeg lidt igen (eller jeg prøvede! he-
he!) det føltes som 2 sekunder. 
Jeg tror jeg blev nummer 7 eller 
sådan noget. Men jeg gik jo heller 
ikke efter at vinde. Det var en dej-
lig dag og en skøn oplevelse. 

nærmer os den, kan man tydeligt 
mærke på hestene, at de er an-
spændte. Da de første lander, 
kommer der kun 8 med over, og 
de andre stopper. Jeg var næsten 
sikker på, at Rosette ville springe, 
så jeg prøvede at komme. Men 
hun stoppede og jeg prøvede at få 
hende over, men det nyttede ikke 
noget, og da jeg var på vej tilbage 
kom der en rytter og skubbede 
Rosette og mig ud i vandet. Det 
var heldigt, at hun gjorde det, men 
det gjorde også vildt ondt i mit ben. 
Vi kom over de sidste spring uden 
problemer. Da vi skridtede rundt 
og ventede på at de voksne skulle 
komme, blev jeg helt nervøs, om 
jeg overhovedet kunne klare oplø-
bet. Hvis hun nu løb af sted, og jeg 
ikke kunne styre hende. Men jeg 
gemte tankerne væk og tænte på, 



Erichsen’s Privathospital 
 

Ortopædkirurgi 
Idrætsskader, kunstige led i hofte, knæ, albue og skulder. Håndkirurgi 

 
Kosmetisk Kirurgi 

Slappe øjenlåg, ansigtsløftning, laser, liposuction, brystoperationer, slapt maveskind 
 

Urinvejssygdomme 
Prostatalidelser, blæresygdomme, infertilitet 

 
Øre-næse-halssygdomme 

Fjernelse af mandler, næselidelser, høreforbedrende operationer, bihuleoperationer 
 

Mavetarmkirurgi 
Brok, hæmorroider 

 
Åreknudeoperationer 

 
 

”Si’r benet knæk, så ring til Henrik” 
 
 

Trunnevangen 4B • 2920 Charlottenlund. 
Tlf: 39644054 • Fax: 39641165 

e-mail: sekretariat@erichsens-privathospital.dk 
www.erichsens-klinik.dk 

 

Afsender: 
Mattssons Rideklub Bellevuevej 10 -12 2930 Klampenborg 
TLF: 39640822/39635619  www.mattsson.dk 
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